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Humanitní obory: lepší uplatnění
Studovat humanitní obory se stále vyplatí. Zejména pokud jde o mediální studia, public relations, andragogiku či
psychologii.
Uplatnění naleznete téměř ihned.
Velmi žádaná je Fakulta sociálních věd (FSV), která od devadesátých let zastřešuje studium společenskovědních
oborů na Univerzitě Karlově v Praze. Umožňuje studium mladých a dynamických oborů, jako jsou mediální studia,
marketingová komunikace a public relations (PR). Je také školou, která vzdělává budoucí novináře, sociology, odborníky
na mezinárodní vztahy a politology.
Oproti klasickým humanitním oborům je studium na FSV pojato více mezioborově. Důraz je kladen na aktivní vztah
studentů ke studiu.
„Míra uplatnění absolventů je vysoká,“ míní proděkan pro studijní záležitosti Jan Jirák. „Ne vždy však přesně ve
vystudovaném oboru,“ dodává.
Loni byla na této fakultě úspěšnost uchazečů u přijímaček téměř 22 procent. Největší konkurence panovala
na bakalářském oboru marketingová komunikace a PR, kde uspělo pouze 6,5 procenta uchazečů, nejmenší na
bakalářském oboru sociologie a sociální politika (uspělo 34 procent uchazečů).
Univerzálně použitelní absolventi
Studium na FSV je rozděleno na stupeň bakalářský a navazující magisterský. Přijímací řízení do bakalářského stupně
má část písemnou a pro některé obory také část ústní. I pro navazující magisterské studium mají jednotlivé obory různé
podmínky přijetí. Podrobné informace najdete na www.fsv.cuni.cz.
Kromě jazykových znalostí je při přijímačkách důraz kladen na všeobecné vzdělávací zázemí na úrovni maturity se
zaměřením na zvolený obor.
Ten, kdo projde sítem do druhého kola k ústní části, by si měl přečíst doporučenou literaturu. Určitě budete dotázáni
i na vlastní názor v souvislosti s různými problémy. Na politologii po vás mohou chtít například okomentovat vztahy
Evropské unie s Ruskem. „Též se musíte obrnit trpělivostí. Všichni se musí sejít už v osm ráno, ale může se stát, že na
řadu přijdete až v šest večer,“ uzavírá Alena Stará ze studijního oddělení politologie FSV UK.
Přípravné kurzy na některé obory existují, ale tato nabídka nemá systematický charakter.
Nově bakalářské studium
Filozofická fakulta Univerzity Karlovy v Praze (FF UK) umožňuje studium více než 60 oborů, ne všechny jsou však
otevírány každý rok. Nabídka oborů je velmi pestrá, mezi ty exotické patří například sinologie, japanologie, arabistika
či afrikanistika.
Některé obory lze studovat jednooborově, jiné jen dvouoborově.
„Fakulta postupně přechází z pětiletého magisterského studia na strukturovanou formu,“ říká vedoucí studijního oddělení
Jarmila Handzelová.
To v praxi znamená, že studenti absolvují nejprve tříleté studium zakončené bakalářskou zkouškou. Uspějí-li, mohou
pokračovat v navazujícím magisterském studiu.
Loni bylo nejtěžší dostat se na psychologii a egyptologii. Na psychologii se hlásilo 1857 uchazečů a přijato jich bylo
celkem 95.
Vedoucí katedry psychologie Ilona Gillernová k tomu dodává: „Chcete-li uspět v silné konkurenci, nestačí znalosti
středoškolské psychologie. Uspějí zejména ti, jejichž příprava zahrnovala vedle znalostí i orientaci v odborné literatuře,
a ti, co mají přehled, kde a jak se psychologie v praxi využívá.“
„Za neuvěřitelně krátkou dobu máte vyplnit sady testů, což vám nedovolí přemýšlet. Jde o výkon. Zkoušky proto považuji
za neobjektivní, protože uspějí jen ti, co se vše naučili pouze a jen zpaměti,“ oponuje Anna Sklenářová, jedna z loňských
neúspěšných účastnic.
Mezi další velmi žádané obory loni patřila také andragogika, překladatelství a tlumočnictví - angličtina, dále kulturologie,
dějiny umění, sociální práce, sociologie či pedagogika a finština.
Naopak velkou šanci na přijetí (až kolem 80 procent) měli zájemci o studium indologie, rumunštiny a lettonistiky.
Pro jednotlivé obory se liší forma a obsah přijímacích zkoušek, které jsou obvykle dvoukolové. Podrobné informace
najdete na www.ff.cuni.cz.
Přípravka na školách
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V rámci celoživotního vzdělávání fakulta organizuje přípravné kurzy. Jejich nabídka však nepokrývá všechny obory.
Kurzy začínají v říjnu nebo únoru. V nabídce je například dvousemestrální kurz základů psychologie nebo kurz Uvedení
do jazykovědné bohemistiky v rozsahu 30 hodin, jenž začíná 24. února. Jeho cena činí 1500 korun. Jednosemestrální
přípravný kurz Seznámení s hudební vědou (školu navštěvujete 1x týdně) stojí 2000 korun.
Aktuální informace o dalších kurzech najdete na stránkách http:// cdv.ff.cuni.cz.
Kurzy pořádají i další fakulty. Například Pedagogická fakulta UK v Praze organizuje intenzívní přípravku češtiny a
němčiny rozloženou do několika měsíců. Její cenová relace se pohybuje do zhruba dvou tisíc korun. Podrobnější
informace získáte na www.pedf.cuni.cz.
Fakulta humanitních studií
Nejmladší fakultou humanitního zaměření UK je Fakulta humanitních studií (FHS UK). V bakalářském stupni je
každoročně otevírán jeden obor - studium humanitní vzdělanosti, který lze studovat prezenčně, nebo kombinovanou
formou. Přijímací zkouška je písemná a je shodná pro obě formy studia. Více se dozvíte na www.fhs.cuni.cz.
V navazujících magisterských oborech se FHS zaměřuje na obory, jako jsou antropologie, genderová studia či občanský
sektor. Můžete zde studovat také sociální a kulturní ekologii nebo elektronickou kulturu a sémiotiku.
Soukromé VŠ
Většina studentů státních škol se drží všeobecného názoru, že soukromé školy jsou lehčí, protože studenti platí nemalé
školné, a proto mají zaplacené nejen přijímačky, ale i zkoušky. Někde se skutečně přijímací zkoušky nekonají.
„Například na soukromou vysokou školu Jana Amose Komenského není zapotřebí dělat přijímací zkoušky, pokud
máte průměr maturitního vysvědčení do 2,5. Pokud tuto podmínku nesplňujete, přijímací řízení se koná ze všeobecně
kulturního přehledu, alespoň pokud jde o obor sociální a masová komunikace, který studuji,“ řekla Právu Blanka
Ludečková, zdejší studentka.
„Nejprve studujete tříleté bakalářské studium, poté je možnost navazujícího dvouletého magisterského studia. Za každý
semestr zaplatíte 24 000 korun,“ dodává její kolegyně Olga Mlejnková.
Na této škole je možnost docházet na přípravný kurz, který vás vyjde na 500 korun.
Na Pražské vysoké škole psychosociálních studií zaplatíte 59 000 korun ročně. A na VŠ mezinárodních a veřejných
vztahů 65 000 korun ročně


